3ДОРОВЬЕ ◆ 5

Внаших силах

Вкаких случаях COVID-19 можно лечить в домашних условиях



ДЕНЬГИ 🔮 30 На все случаи жизни

Какие варианты страхования жизни предлагают банки

ПОДДЕРЖКА..... 26-29

Кому помогла «РГ»

Получить жилье, открыть роддом, вернуть награды фронтовику



>19



ОБРАЗОВАНИЕ Зачем школьникам и взрослым нужен экологический диктант....... • 8

ежурный по планете

. 🖰 12 МЕДИЦИНА 🖰 31 УТРАТА 🖰 34

Впрограмму

Обойдемся без сладкого.

диспансеризации вернут

диагностику диабета

Жванецкий. Грустно.

Правила деления. Что запрещено выбрасывать в контейнер с бытовым мусором

Что любил и что ненавидел знаменитый сатирик Сила чиа. Зачем включать в рацион питания семена



башкортостан

Поговорим о наболевшем

Жители Башкирии стали чаще обращаться к психологам

ПОПУЛЯРНОСТЬ услуг психологов в регионе в этом году значительно выросла. По данным аналитиков портала «Авито Услуги», количество поисковых запросов жителей республики на эту тему в 2020-м увеличилось, по сравнению с прошлым годом, почти на треть. Стоимость консультации специалиста также поднялась. Теперь сеанс стоит в среднем около 800 рублей, что на 17 процентов больше, чем осенью 2019 года.

Берегите себя

Жители Башкирии старше 65 лет должны самоизолироваться



ОБЩЕСТВО

🖍 Айгуль Камаева

С 10 по 30 ноября жители республики старше 65 лет, а также те, кто имеет хронические заболевания, должны сидеть дома и соблюдать режим самоизоляции. Нарушителям гро-

ваний, при наличии которых требуется соблюдение режиют его инсулинозависимый стемы кровообращения — легочное сердце и нарушения

ма самоизоляции. Возглавлясахарный диабет, хроническая обструктивная легочная и бронхоэктатическая болезни, астма, а также болезни си-

Подросткам до 18 лет запрещено гулять по торговым центрам

зят штрафы. Соответствующие изменения в указ о режиме повышенной готовности в связи с угрозой распространения коронавируса внес глава Башкирии Радий Хабиров.

В документе обозначено: этим категориям граждан разрешается выходить на прогулку или в магазин только с 11 утра до 13 часов дня. Если ктото из них крайне необходим на своем рабочем месте, то предприятие должно подготовить специальную справку. Ее нужно носить с собой вместе с паспортом.

В приложении к указу есть список хронических заболелегочного кровообращения. Еще в списке значатся наличие хронической болезни почек третьей-пятой стадий, злокачественные новообразования, острые и хронические лейкозы. Также самоизолироваться должны граждане, перенесшие трансплантацию органов и тканей.

Глава РБ подчеркнул: эта мера принимается для того, чтобы уберечь пенсионеров и людей, страдающих хроническими заболеваниями, которые тяжелее всего переносят новую коронавирусную инфекцию и чаще становятся ее жертвами.

До 22 ноября школьники с первого по пятый классы и одиннадцатиклассники будут учиться очно, с шестого по десятый класс—перешли на дистанционный режим. Учреждения дополнительного образования пока тоже будут работать в онлайн-формате.

Исключения из общего правила—все ученики малокомплектных школ и тех учебных заведений. где технически невозможно организовать дистанционное обучение. Они продолжают учебу в обычном режиме. По крайней мере эти две недели.

Выходить на улицу пожилым можно лишь с 11 до 13 часов.

Как в случае с масочным режимом, так и в ситуации с пожилыми, нам нужны не деньги от штрафов, а выполнение требований. Ведь люди старше 65 лет не в состоянии сопротивляться заболеванию и если даже выздоравливают, не всегда восстанавливаются в полной мере. Поэтому они должны сидеть дома, -- отметил Радий Хабиров на оперативном совещании в правительстве РБ

Но это не единственная новая мера. Так подросткам до 18 лет, например, теперь запрещено гулять по торговым центрам без родителей. Работодателям же рекомендовано перевести на дистанционный режим не менее 30 процентов сотрудников, в том числе всех работников старше 65 лет, беременных женщин и тех, кто имеет хронические заболевания.

Елинственное послабление в режиме повышенной готовности предоставили организациям общепита. Рестораны и кафе теперь могут работать на час дольше-до 00:00 (ранее ограничение действовало с 23:00), при этом приготовление блюд и допуск посетителей разрешается только до 23:00.

→ МЕЖДУТЕМ

За четыре первых дня усиления контроля за масочным режимом в Республике Башкортостан составили более двух тысяч протоколов на нарушителей. Власти предупредили, что следующие две недели работа в этом направлении про-

«Золотой запас» взяли на контроль

ФИНАНСЫ

Ситуацию с вкладчиками инвестиционной площадки «Золотой запас», потерявших 1,7 миллиарда рублей, теперь будет отслеживать и контролировать специально созданная в Башкирии межведомственная рабочая группа. Об этом сообщили в пресс-службе госсобрания Башкирии.

В составе рабочей группы, помимо депутатов республиканского парламента, представители МВД, прокуратуры, совета при главе РБ по правам человека, а также бэк-офиса ООО «Золотой запас», инициативных групп обманутых вкладчиков, арбитражный управляющий и финансовый омбудсмен. Планируется, что такая форма взаимодействия поможет обеспечить коммуникацию всех участников процесса, а также оперативно информировать граждан о положении дел и контролировать возврат средств населению.

— Мы заинтересованы в том, чтобы эта группа выработала не

только конструктивные предложения по решению проблем пострадавших вкладчиков «Золотого запаса», но и законолательные инициативы, которые помогли бы сработать на опережение и не допустить возникновения схожих ситуаций в будущем, — отметил спикер регионально парламента Константин Толкачев.

Напомним, обманутые вкладчики «Золотого запаса» появились после того, как в марте 2019 года Банк России отозвал лицензию на осуществление банковских операций у «Роскомснаббанка» и аннулировал его лицензию на осуществление профессиональной деятельности на рынке ценных бумаг. Затем начались проблемы у инвестиционной плошалки «Золотой запас»: на счетах оказались «заморожены» деньги более четырех тысяч граждан, которые вложили свои средства в 38 фирм-заемщиков, и до сих пор не могут вернуть кровные. Среди пострадавших много пожилых жителей республики.

Айгуль Камаева

Птицам угрожает грипп

СЕЛЬСКОЕ ХОЗЯЙСТВО

Эксперты минсельхоза РБ настоятельно рекомендуют жителям Башкирии поскорее начать забой уток и гусей, так как в соседних регионах зафиксированы случаи заражения пернатых птичьим гриппом.

—В Челябинскую область и Республику Татарстан вирус уже проник, наши коллеги занимаются купированием и проводят соответствующие мероприятия. Бакалинский район находится в пяти километрах от одного из очагов заражения. Но пока в Башкирии ситуация благополучная, — сообщил зампремьера правительства РБминистр сельского хозяйства РБ Ильшат Фазрахманов

По его словам, заболевание в 100 процентах случаев вызывает смерть птицы. Среди клинических проявлений у кур и других пернатых - конъюктивит, помутнение роговицы и слепота, запрокидывание головы, а также дискоординация движений и отказ от

корма. Длится болезнь от трех суток до трех недель.

И если в селе зафиксируют случай заболевания хотя бы в одном домохозяйстве, то уничтожат всех птиц в населенном пункте. Кроме того, весь регион закроют на карантин: будет введен запрет на вывоз продукции. Соответственно, это большой риск для крупных сельхозпредприятий остаться без рынка сбыта.

Эксперты советуют срочно перевести всех домашних птиц в закрытые вольеры, чтобы исключить контакт с дикими пернатыми, и в ближайшие дни начать убой. Также не стоит покупать корма, птиц и продукцию неизвестного происхождения, отметили в минсельхозе.

Данияр Мухаметов



Горячая линия управления ветеринарии РБ: 8-800-77-55-828

Сколько стоит дом достроить

ЖИЛЬЕ

6,7 миллиарда рублей выделит федеральный Фонд защиты прав дольщиков на проблемные объекты Башкортостана. Речь идет о софинансировании достройки 59 многоквартирных домов, что позволит восстановить права почти трех тысяч жителей республики.

Как отметил и.о. министра строительства и архитектуры региона Рамзиль Кучарбаев, по 26 незавершенным домам наблюдательный совет Фонда принял положительное решение только в конце октября. Благодаря чему

будут достроены 22 дома ЖК «Миловский парк», два дома ЖК «Уфимский Крым» и по одному компаний «БашИнвестДом» и «Квартал». Кроме того, до конца 2020 года наблюдательный совет Фонда рассмотрит заявки на софинансирование еще девяти до-

Власти региона планируют увеличить республиканское софинансирование этой работы на 300 миллионов рублей до более чем 800 миллионов, чтобы решить проблемы обманутых дольщиков до 2024 года.

Лия Крылатая